

Οι εξελίξεις που αφορούν τους Μηχανικούς Τ.Ε.Ι

Το νέο θεσμικό πλαίσιο για Τ.Ε.Ι και Πανεπιστήμια

Μετά από μία πολύμηνη προετοιμασία και διεργασία όχι μόνο σε επίπεδο Ε.Ε.Τ.Ε.Μ αλλά και στις Συνόδους Διοικήσεων Τ.Ε.Ι – παρά τα όποια προβλήματα προέκυψαν στην πορεία κατά το συντονισμό των Ενώσεων άλλων σχολών Τ.Ε.Ι - καταφέραμε για μία ακόμη φορά να ενεργήσουμε από κοινού και να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά την επίθεση κατά του θεσμικού πλαισίου των ΤΕΙ και των δικαιωμάτων των πτυχιούχων. Δεν θα πρέπει να ξεχνάμε ότι η Ε.Ε.Τ.Ε.Μ ασχολήθηκε συστηματικά εδώ και ένα χρόνο με τις αλλαγές στα ΑΕΙ και το κυριότερο, στο 19^ο Συνέδριό μας, καθορίσαμε με σαφήνεια, πως βλέπουμε τις αλλαγές, αυτές ως πτυχιούχοι μηχανικοί.

Σήμερα τις προτάσεις της Ένωσης μας, τις υιοθετούν παρά πολλοί και ιδίως το σύνολο σχεδόν των Ενώσεων - Συλλόγων των άλλων σχολών Τ.Ε.Ι.

Ο εσωτερικός διάλογος, για τις σχετικές με το θέμα αυτό, αποφάσεις του πρόσφατου Συνεδρίου μας, οι οποίες κοινοποιήθηκαν στις Ενώσεις πτυχιούχων όλων των σχολών Τ.Ε.Ι και στους φοιτητές μέσω εκδηλώσεων, πρέπει να συνεχιστεί.

Τα συμπεράσματα πρέπει να αξιοποιηθούν μετά την ψήφιση του νόμου **4009/2011**, για διαμόρφωση νέου διεκδικητικού πλαισίου της κοινότητας των Τ.Ε.Ι, μέχρι την πλήρη και οριστική ενοποίηση των δυο τομέων της ανώτατης εκπαίδευσης και την επαγγελματική διασφάλιση τους.

Αποτέλεσμα όλων αυτών ήταν :

- το Π.Δ388/89 για τον τίτλο των πτυχιούχων Τ.Ε.Ι παραμένει σε ισχύ. Εξαιρέθηκε μετά από παρέμβαση, από τις καταργούμενες διατάξεις του Νόμου.
- δίνεται και στα Τ.Ε.Ι η δυνατότητα συνεργασίας με ερευνητικά κέντρα και η οργάνωση αυτόνομων Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών 2^{ου} κύκλου.
- βελτιώθηκε η διάταξη αναφορικά με την αποστολή των Τ.Ε.Ι, όχι όμως ικανοποιητικά όπως απαιτείται.
- Η συμμετοχή στην πιστοποίηση των προγραμμάτων σπουδών και των Επαγγελματικών Ενώσεων που καλύπτουν τα αντίστοιχα Τμήματα Τ.Ε.Ι.
- δεν πέρασε η φωτογραφική διάταξη για τις πενταετείς σπουδές, μετά τις αντιδράσεις της Ε.Ε.Τ.Ε.Μ και των Διοικήσεων των Τ.Ε.Ι, αλλά και Βουλευτών.

Η Υπουργός Παιδείας απέσυρε τη διάταξη για την ταυτοποίηση-εξομοίωση των 5των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών Πολυτεχνικών και Γεωπονικών Σχολών με master, με το επιχείρημα, ότι «υπάρχουν προβλήματα και με το Λογιστήριο του Κράτους αλλά και κάποια προβλήματα που έχουν σχέση με τη συνταγματικότητα», δηλαδή θα επιβάρυνε του Έλληνες φορολογούμενους, και έπασχε η ρύθμιση αυτή Συνταγματικά !

Μετά την απόσυρση της εν λόγω τροπολογίας, το Τ.Ε.Ε, μετέτρεψε την απογοήτευση του σε επιθετική και υβριστική συμπεριφορά κατά της Ένωσης μας και των Τ.Ε.Ι. κατά μελών του ελληνικού κοινοβουλίου που έχουν το θάρρος να αντιστέκονται σε φωτογραφικές ρυθμίσεις, δηλ. κατά όλων όσων αρνούνται να υποκύψουν στους εκφοβισμούς και τις απειλές του Τ.Ε.Ε. (Βλ. Ιστοσελίδα /www.eetem.gr),

Η συμβολή Βουλευτών απ' όλα τα Κόμματα (Α.Κακλαμάνη, Σαβ. Εμινίδη, Α.Τόλκα, Σ.Ταλιαδούρου, Ι.Βούρου, Μ. Μπετενιώτη, Π. Ασπράδακη Σ. Γιαννακά, Α. Γεωργιάδη, Ε. Αυγενάκη, Π. Ευθυμίου, Φ.Κουβέλη, Ζ.Τζηκαλάγια, Ν.Τσούκαλη, Θ.Λεονταρίδη, Σ.Αναστασιάδη, Α.Σπηλιωτόπουλου, Ι.Ζιώγα, Α.Μπούρα, Λ.Γρηγοράκο, Β.Κεγκέρογλου, Ι.Αμοιρίδη, Δ.Κουσελά, Μ.Παντούλα) ήταν καθοριστική για τη θετική κατεύθυνση του νομοσχεδίου σε ότι αφορά τα Τ.Ε.Ι κατά την συζήτηση και ψήφιση του.

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν και η συμβολή των Διοικήσεων των Τ.Ε.Ι, ενώ οφείλουμε να επισημάνουμε ότι θέματα που στηρίχθηκαν τόσο από τις Διοικήσεις των Τ.Ε.Ι όσο και από τις Ενώσεις των πτυχιούχων είχαν θετική κατάληξη σε μεγάλο βαθμό.

Μέσα από αυτήν τη διαδικασία έχει ήδη προκύψει μία νέα συλλογιστική για την εξέλιξη των Τ.Ε.Ι στα πλαίσια της Ανώτατης Εκπαίδευσης.

Παρά τις βελτιώσεις του νομοσχεδίου, χάριν της βοήθειας αρκετών Βουλευτών στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων, τα ακαδημαϊκά και επαγγελματικά θέματα θα συνεχίσουν να υπάρχουν, εάν δεν εκσυγχρονιστεί πλήρως η απηρχαιωμένη νομοθεσία για τις επαγγελματικές δραστηριότητες των πτυχιούχων της ανώτατης εκπαίδευσης οι οποίες καθορίζονται, στα βασικά τους σημεία, από νόμους της δεκαετίας του 1930 και του 1950, πριν δηλ. την ίδρυση των Τ.Ε.Ι !

Πλησιάζει η ώρα για τη θεσμική δικαίωση των Τ.Ε.Ι, αρκεί ο αγώνας να είναι αδιάκοπος και κυρίως στο μέτωπο της επαγγελματικής κατοχύρωσης των Πτυχιούχων τους.

Ο Επιμελητηριακός Φορέας Μηχανικών

Μετά την ψήφιση του νόμου για την δομή και λειτουργία των Α.Ε.Ι (ν.4009/2011) πρέπει να επανεξετάσουμε την τακτική και στρατηγική μας και για το θέμα του ενιαίου ή μη Φορέα σε κάθε επιστημονικό πεδίο.

Για την Ιστορία υπενθυμίζουμε ότι η φιλολογία περί «ενιαίου φορέα» πρέπει να τελειώσει μαζί με τους αρχιτέκτονες του, ιδιαίτερα μετά την διατήρηση των δύο τομέων στα ΑΕΙ, μετά την ψήφιση του νόμου και τις υπόλοιπες σχετικές προβλέψεις για τα ΤΕΙ:

Το «σχέδιο» του Ενιαίου Επιμελητηριακού Φορέα Μηχανικών το οποίο είχε αναρτηθεί για διαβούλευση στο site του πρώην Υφυπουργού Παιδείας κ. Πανάρετου, είχε απορριφθεί εξ ολοκλήρου από μας για τους ακόλουθους λόγους:

- Δεν αποτελούσε επίσημη πρόταση του Υπουργείου.
- Ήταν ηθικά απαράδεκτο, νομικά αστήρικτο και προκλητικό.
- Μέσω της προσπάθειας διαχωρισμού των πτυχιούχων Τ.Ε.Ι σε προ και μετά το 2001 οδηγούσε στον αποκλεισμό τους από το επάγγελμα.
- Δεν ήταν αποτέλεσμα διάλογου ή συμφωνίας μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων.
- Ήταν γενικού χαρακτήρα με πολλές ασάφειες και επομένως δεν μπορούσε να αξιολογηθεί επαρκώς.
- Δεν ελάμβανε υπόψη του την κείμενη νομοθεσία και τα σημερινά δεδομένα, άρα, μη εφαρμόσιμο.
- Ουσιαστικά αμφισβητούσε τον ιδρυτικό νόμο των Τ.Ε.Ι (ν.1404/1983 και τον ν.2916/01 - άρθρο 6, παρ.β).
- αντιμετώπιζε τα Τ.Ε.Ι δυσμενέστερα από ισότιμα ιδρύματα του εξωτερικού και από τα Κολέγια.
- Δεν οριοθετούσε ζωτικής σημασίας ζητήματα όπως:
 1. τη σύνθεση του Ενιαίου Φορέα,
 2. τη νομική μορφή του,
 3. τη διασφάλιση της αντικειμενικότητας και της αμεροληψίας του.
- Επιχειρούσε να ξεγελάσει «εντέχνως» τους αποφοίτους μετά το 2001 προκειμένου να μην δουν τη «φάκα» της δήθεν άδειας άσκησης επαγγέλματος που θα ελάμβαναν, αφού αυτή προϋπέθετε τον καθορισμό της τεχνικής ευθύνης, του φάσματος και των ορίων των επαγγελματικών Δραστηριοτήτων που δικαιούνται από τον φορέα αγνώστων λοιπών στοιχείων, τα οποία θα οδηγούσαν τους πτυχιούχους Τ.Ε.Ι, σε υποκατηγορίες μελών και de facto αποκλεισμό από την πλήρη άσκηση του επαγγέλματος στην ειδικότητα τους.

Σχέδια Π.Δ για επαγγελματικά δικαιώματα

Το γεγονός: Τα Π.Δ για την επαγγελματική κατοχύρωση 17 ειδικοτήτων πτυχιούχων ΤΕΙ τα οποία κατατέθηκαν από τον τότε Υφυπουργό κ. Πανάρετο τον περασμένο Δεκέμβριο με τυμπανοκρουσίες στο Σ.τ.Ε, περιελάμβαναν έννοιες και όρους που δεν προβλέπονταν στην κείμενη νομοθεσία και για το λόγο αυτό επεστράφησαν στο Υπουργείο προκειμένου να εναρμονιστούν με τις νομοτεχνικές παρατηρήσεις του ΣΤΕ ώστε να εκδοθούν.

Όπως παρουσιάστηκε από τα ΜΜΕ:

- Το ΣΤΕ: Μη σύννομες προβλέψεις- ρυθμίσεις στα εκκρεμή σχέδια ΠΔ για επαγγ. δικαιώματα πτυχιούχων τμημάτων ΤΕΙ

Πριν λίγες μέρες διέρρευσε στον Τύπο η γνωμοδότηση του Ε' Τμήματος του ΣΤΕ με τις νομοτεχνικές παρατηρήσεις οι οποίες δεν επιτρέπουν την θετική του γνώμη, για τα πέντε (5) σχέδια ΠΔ που αφορούν τα περιγράμματα των Επαγγελματικών Δικαιωμάτων (δυνατοτήτων με βάση τις σπουδές τους) για 17 ειδικότητες μηχανικών αντίστοιχων τμημάτων της ΣΤΕφ /ΤΕΙ.

Τίτλοι, όπως, « αντισυνταγματικά» ή παράνομα τα σχέδια Π.Δ. για ΤΕΙ, ή «όχι στην Αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων» στους γνωρίζοντας το θέμα προκαλούν θυμηδία και θλίψη διότι επικρατεί σύγχυση ή άγνοια ή σκοπιμότητα γύρω από το θέμα αυτό, που εκκρεμεί πάνω από 23 χρόνια.

Σ' αυτή την περίπτωση δεν κρίνει τα σχέδια ως δικαστήριο, ούτε αυτό καθαυτό το περιεχόμενό τους!

Αντιθέτως η γνωμοδότηση του ΣΤΕ στόχο έχει να εξετάσει την νομοτεχνική πλευρά των σχεδίων ΠΔ και να ελέγξει κατά πόσο οι αρμόδιοι Υπουργοί που εισηγούνται τα σχέδια ΠΔ (διοικητικές ρυθμίσεις) έχουν εξουσιοδότηση από τους ισχύοντες νόμους!

Επομένως για να βάλουμε τα πράγματα στην σωστή τους θέση επισημαίνουμε τα ακόλουθα:

- Το υπουργείο είχε στείλει, τον Δεκέμβριο του 2010, στο ΣΤΕ για επεξεργασία Εννέα (9) σχέδια ΠΔ που αναφέρονταν σε δυο τμήματα Πανεπιστημίων και σε 19 τμήματα ΤΕΙ.
- Η επεξεργασία είχε ανατεθεί σε δυο συμβούλους του ΣΤΕ .
- Ο ένας εξ αυτών εισηγήθηκε για τα πέντε σχέδια ΠΔ (17 ειδικοτήτων /τμημάτων ΤΕΙ) στο αρμόδιο τμήμα του Συμβουλίου Επικρατείας, το οποίο στην συνέχεια γνωμοδότησε αρνητικά ως προς ορισμένες ρυθμίσεις οι οποίες δεν απορρέουν από διατάξεις νόμων και ως εκ τούτου οι Υπουργοί κακώς τις συμπεριέλαβαν στα ΠΔ !
- Αναμένεται η γνωμοδότηση του ίδιου τμήματος του ΣΤΕ , για τα άλλα 5 σχέδια ΠΔ, τα οποία αφορούν δυο τμήματα ειδικότητες ΤΕΙ (Γεωπονίας -Δασοπονίας), δυο τμημάτων Πανεπιστημίου και ένα σχέδιο πδ για το τμήμα ΤΕΙ (ΣΤΕφ Πάτρας) και για τα υπόλοιπα σχέδια αλλά και δυο τμημάτων Πανεπιστημίων με ανάλογες μη σύννομες ρυθμίσεις.

Επομένως :

Νομοτεχνικές παρατηρήσεις από το Συμβούλιο της Επικρατείας σε πέντε σχέδια Προεδρικών Διαταγμάτων, ενός εκ των δυο Εισηγητών, που αφορούν την αναγνώριση επαγγελματικών δικαιωμάτων πτυχιούχων (Τ.Ε.Ι.) τα οποία περιέχουν διατάξεις μη σύννομες.

Αυτή είναι η είδηση! Όλα τα άλλα είναι για λαϊκή κατανάλωση.

Κατόπιν αυτού αναπέμπονται τα σχέδια ΠΔ στο Υπουργείο Παιδείας για διορθώσεις και νομοτεχνικές προσαρμογές.

Δυστυχώς και αυτή την εξέλιξη θα την πληρώσουν πάλι οι πτυχιούχοι διότι θα καθυστερήσει εκ νέου η έκδοση των σχετικών διαταγμάτων για την αναγνώριση των επαγγελματικών τους δικαιωμάτων .

Ελπίζουμε ότι κάποιοι θα ζητήσουν συγγνώμη, κυρίως οι σύμβουλοι και οι ειδικοί Γραμματείς του ΥΠΕΠΘ για τις μη σύννομες διατάξεις που συμπεριέλαβαν στα διατάγματα, όπως τους είχε προειδοποιήσει η ΕΕΤΕΜ και η Ένωση πτυχιούχων τμημάτων Γεωπονίας (ΠΕΠΤΕΓ) με υπόμνημα από τον Γενάρη του 2011.

Ποιες είναι οι παρατηρήσεις του ΣΤΕ για τα ανωτέρω σχέδια (5 ΠΔ) ;

Πρώτον, επισημαίνουν ότι ως προϋπόθεση για την άσκηση επαγγέλματος ενός πτυχιούχου των Τ.Ε.Ι.(σύμφωνα με το προτεινόμενα σχέδια ΠΔ) είναι «η εγγραφή του πτυχιούχου ΤΕΙ ως " μέλους του διευρυμένου Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδος " και η χορήγηση της σχετικής άδειας από αυτό. Όμως, από την ισχύουσα νομοθεσία (νόμοι, Προεδρικά Διατάγματα κ.λπ.) δεν προβλέπεται πουθενά η σύσταση του "διευρυμένου

Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος», απλώς « η δημιουργία, η οργάνωση, η λειτουργία και οι αρμοδιότητες του επίμαχου Επιμελητηρίου, "προς το παρόν μελετώνται και σχεδιάζονται",» σημειώνουν οι σύμβουλοι Επικρατείας!

Κατόπιν αυτών το Συμβούλιο της Επικρατείας υπογραμμίζει ότι «μη νομίμως ανατίθεται η χορήγηση της άδειας άσκησης επαγγέλματος "στο διευρυμένο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος"», ήτοι , σε φορέα ο οποίος δεν προβλέπεται από το ισχύον δίκαιο".

Δεύτερον, οι δικαστές τονίζουν ότι τα πέντε διατάγματα πρέπει να καθορίζουν, κατά τρόπο σαφή και ορισμένο, τις προϋποθέσεις χορηγήσεως της σχετικής άδειας.

Τρίτον, τα υπό κρίση σχέδια Π.Δ , συνεχίζουν οι γνωμοδοτήσεις του ΣΤΕ , « δεν καθορίζουν με σαφήνεια και κατά τρόπο συγκεκριμένο τις προϋποθέσεις αυτές» , αλλά "αναφέρουν απλώς ότι η οριοθέτηση του πεδίου ασκήσεως της επαγγελματικής δραστηριότητας των πτυχιούχων και η εξέλιξή τους γίνεται με βάση τρία "επίπεδα επιστημονικής, τεχνικής και επαγγελματικής ευθύνης που αντιστοιχούν σε συνήθεις δραστηριότητες, προωθημένες δραστηριότητες και εξειδικευμένες δραστηριότητες" και αναθέτουν τον προσδιορισμό των επιπέδων αυτών "στο διευρυμένο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος", ήτοι σε άλλο φορέα, και μάάλιστα μέλλοντα να συσταθεί".

Οι άλλοι λόγοι που επικαλείται το ΣΤΕ είναι τεχνικοί και μπορούν να αντιμετωπιστούν, όμως οι τρεις πιο πάνω είναι νομικώς απαράδεκτοι και πρέπει να αφαιρεθούν, για να προχωρήσει η έκδοση των σχεδίων ΠΔ ύστερα από σύμφωνη γνώμη του ΣΤΕ, όπως απαιτεί το σύστημα διακυβέρνησης της χώρας.

Τα διατάγματα αφορούν την αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων μηχανικών των εξής Τμημάτων της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών των Τ.Ε.Ι.:

Τμημάτων : Πολιτικών Δομικών Έργων - Πολιτικών Έργων Υποδομής – Τοπογραφίας - Γεωπληροφορικής & Τοπογραφίας,

Τμημάτων : Κλωστοϋφαντουργίας - Οχημάτων - Τεχνολογίας Αεροσκαφών - Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου.

Τμημάτων : **Ηλεκτρολογίας, Μηχανολογίας, Ενεργειακής Τεχνολογίας, Αυτοματισμού.**

Τμημάτων : Γεωτεχνολογίας και Περιβάλλοντος - Τεχν/λογιών Αντιρρύπανσης, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος - **Τμήματος** : Ναυπηγικής.

Τμήματος : Οικολογίας και Περιβάλλοντος.

Ενεργειακοί επιθεωρητές – συνοπτικά

- Έχει περάσει σχεδόν ένας χρόνος από την έκδοση του Π.Δ100/2010 για τα προσόντα των Ενεργειακών Επιθεωρητών και τις σχετικές διαδικασίες πιστοποίησης.
- Για ορισμένες διατάξεις του Π.Δ έχουμε καταθέσει αίτηση ακύρωσης στο Σ.τ.Ε.
- Η Ε.Ε.Τ.Ε.Μ διοργάνωσε σχεδόν σε όλη την Ελλάδα, ταχύρυθμα ενημερωτικά σεμινάρια, για τον ΚΕΝΑΚ (Ενεργειακή Επιθεώρηση) και για τις Ενεργειακές Μελέτες, οι οποίες έχουν αντικαταστήσει τη μελέτη θερμομόνωσης, τα οποία αφορούσαν κυρίως τους ενεργειακούς μελετητές και τους προσωρινούς ενεργειακούς επιθεωρητές.
- προσωρινοί ενεργειακοί επιθεωρητές:
- Οι προσωρινοί Ενεργειακοί Επιθεωρητές που έχουν εγκριθεί και αναρτηθεί στο Μητρώο προσωρινών Ενεργειακών Επιθεωρητών θα έχουν πρόσβαση και στις τρεις κατηγορίες (Κέλυφος, Λέβητες, Κλιματισμό) ανεξάρτητα εάν έχουν ή όχι ζητήσει ένταξη και στις τρεις κατηγορίες. Αυτό δεν θα ισχύει για τους οριστικούς Ενεργ. Επιθεωρητές.
- Οριστικοί Ενεργειακοί Επιθεωρητές

Το ΥΠΕΚΑ με πρόσκληση του μέσα στο καλοκαίρι, κάλεσε τους εκπαιδευτικούς φορείς (ΤΕΙ –Πανεπιστήμια-ΚΕΚ) να υποβάλουν τα εκπαιδευτικά τους προγράμματα και να πιστοποιηθούν προκειμένου να εκπαιδεύσουν τους οριστικούς Ενεργειακούς Επιθεωρητές όπως προβλέπει το ΠΔ 100/2010. Η σχετική διαδικασία αναμένεται να ξεκινήσει το προσεχές διάστημα αφού δημοσιευτεί η σχετική ΚΥΑ με τις λεπτομέρειες διεξαγωγής των σεμιναρίων.

Υποθέσεις σε εξέλιξη

Έχουν κατατεθεί δικαστικές προσφυγές και καταγγελίες, εκτός των άλλων :

- στο Σ.τ.Ε για το Π.Δ100/2010 (Ενεργειακοί Επιθεωρητές).
- Στο ΣτΕ για αρνητικές ρυθμίσεις στα των ΠΔ για τα δικαιώματα των μηχανικών Πληροφορικής ΤΕΙ (ΣτΕ 2007)
- Στην Ε. Ε, καταγγελία στη Δ/ση Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σχετικά με τους πόρους τους οποίους, κατά παράβαση του κοινοτικού δικαίου, λαμβάνει το Τ.Ε.Ε, κατά συνέπεια και οι μηχανικοί Π.Ε. Αυτή η προνομιακή μεταχείριση του κράτους από το 1924 και εντεύθεν υπέρ των Διπλωματούχων οι οποίοι ανταγωνίζονται από θέση ισχύος, τους πτυχιούχους μηχανικούς μη μέλη του ΤΕΕ, αποτελεί πλέον για μας στόχος ανατροπής μιας άνιστης μεταχείρισης η οποία εμπίπτει στις διατάξεις περί αθεμίτου ανταγωνισμού εντός των πλαισίων της ΕΕ..
- Στην τρόικα για την μη υλοποίηση των διατάξεων του ν.3919/2011 περί απελευθέρωσης των αμοιβών των μηχανικών .

Επιτροπή ανταγωνισμού - κλειστά επαγγέλματα

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού με σχετική απόφαση της (17-1-2011) σε βάρος του Τ.Ε.Ε του επέβαλε πρόστιμο 60.000, υποχρεώνοντας το μέσα σε 60 μέρες να σταματήσει την αυθαίρετη αύξηση των ελάχιστων αμοιβών μέσω του ηλεκτρονικού του συστήματος πέραν αυτών που όριζε η κείμενη νομοθεσία.

Μέχρι στιγμής το Τ.Ε.Ε δεν έχει συμμορφωθεί με την απόφαση της Επιτροπής διότι έχει ζητήσει με δικαστική συνδρομή την αναστολή εφαρμογής της απόφασης!

Πριν την δημοσιοποίηση του σχεδίου νόμου για τα κλειστά επαγγέλματα η Ε.Ε.Τ.Ε.Μ, μέσω του νομικού μας συνεργάτη ειδικευμένου σε ευρωπαϊκά θέματα, απέστειλε επιστολή προς την Τρόικα (Επίτροπο Όλι Ρεν) με επισημάνσεις μας σχετικά με την απελευθέρωση του επαγγέλματος του Μηχανικού στην Ελλάδα.

Έχει καταγγελθεί στην Τρόικα από την Ένωση μας εκ νέου αυτή, η μη ουσιαστική άρση του κλειστού επαγγέλματος του «διπλωματούχου μηχανικού» στην Ελλάδα, με ευθύνη διαχρονικά των Ελληνικών Κυβερνήσεων η οποία υποκύπτει συνεχώς στις πιέσεις της γνωστής συντεχνίας. Τα δημοσιεύματα στον ημερήσιο Αθηναϊκό τύπο, είναι αποτέλεσμα αυτής της δουλειάς. Η Τρόικα έχει απαντήσει ήδη στην Ένωση μας σχετικά με αυτή την υπόθεση και στην πρόσφατη επίσκεψη της έθεσε το θέμα στην Κυβέρνηση.

Μετά την 2^α Ιουλίου 2011, βάσει των άρθρων 7(2), 7(3) και 7(13) του Ν.3919/2011, η αμοιβή καταβάλλεται από τον πελάτη απευθείας στο μηχανικό, και όχι στο Τ.Ε.Ε.

Δεδομένου ότι η Πολιτεία δεν έχει συμμορφωθεί με τις εν λόγω διατάξεις και επικαλείται την ανάγκη έκδοσης ΠΔ η ΕΕΤΕΜ προέβει σε σχετική ενημέρωση της τρόικας. Επίσης σε συνεργασία με τους νομικούς της συμβούλους ανάλογα με τον τρόπο εφαρμογής του νόμου από την Διοίκηση θα αναλάβει νέες πρωτοβουλίες μεταξύ αυτών και οδηγίες προς τα μέλη της

Παρέμβαση του Τ.Ε.Ε στις Πολεοδομίες

Μετά τη μήνυση που υπέβαλε ο πρόεδρος της Ε.Ε.Τ.Ε.Μ, κατά της Διοίκησης του Τ.Ε.Ε (σχετικά με την αποστολή εγγράφων του Τ.Ε.Ε σε όλες τις Πολεοδομίες, με τα οποία προσπαθεί να ενοχοποιήσει τους Υπαλλήλους και ζητά – κάνοντας χρήση των προσωπικών στοιχείων του ηλεκτρονικού συστήματος αμοιβών - να του

γνωστοποιήσουν στοιχεία οικοδομικών αδειών που έχουν υπογράψει Μηχανικοί Τ.Ε.Ι) ενημερώνουμε ότι προχωρεί η προανακριτική εξέταση μαρτύρων που έχει υποδείξει η Ένωση.

Επαναλαμβάνουμε για μια ακόμη φορά, ότι κάθε προκλητική ενέργεια σε βάρος των Μηχανικών Τ.Ε.Ι, που θα προέρχεται από το Τ.Ε.Ε, πλέον δεν θα μένει αναπάντητη, έως ότου δικαιωθούν οι πτυχιούχοι Μηχανικοί Τ.Ε.Ι.

Παράταση ισχύος για τις παλιές Υ.Δ.Ε.

Μετά από παρέμβαση και της Ε.Ε.Τ.Ε.Μ, με την υπ' αριθ.: Φ50/οικ.11784/742 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 1809 Β'/11-08/2011) παρατείνεται έως τις 31-10-2011 η έκδοση παλιών εντύπων Υ.Δ.Ε.

Οι παλιές Υ.Δ.Ε. μπορούν να υποβάλλονται εντός ενός έτους από την ημερομηνία έκδοσής τους.

Στη ιστοσελίδα της Ένωσης μπορείτε να δείτε τη σχετική Υπουργική Απόφαση

Υπενθυμίζουμε ότι

Με το ΦΕΚ 844/16-5-2011 τεύχος Β' καθορίζεται η νέα Υπεύθυνη Δήλωση του Εγκαταστάτη Ηλεκτρολόγου και εναρμονίζεται πλήρως το Εθνικό Δίκαιο με τις Ευρωπαϊκές Συνθήκες - Διατάξεις που αφορούν την ασφάλεια και τον έλεγχο των εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων.

Η Ε.Ε.Τ.Ε.Μ σε συνεργασία με την εταιρεία ΕΛΕΜΚΟ έχει υλοποιήσει ενημερωτικά σεμινάρια για τον έλεγχο των ηλεκτρικών εγκαταστάσεων με βάση το πρότυπο ΕΛΟΤ HD 384 και τη σύνταξη της νέας Υ.Δ.Ε. σχεδόν σε όλα τα Νομαρχιακά Τμήματα που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον και συνεχίζει με πολλά τμήματα στην Αττική και στην υπόλοιπη Ελλάδα

Θέματα ΥΠΕΚΑ

Ψηφίστηκε στις 13-9-2011 στο σύνολο του, το σχέδιο νόμου για την Περιβαλλοντική αδειοδότηση και την ρύθμιση των αυθαιρέτων.

Στο νόμο όλες οι σχετικές διατάξεις που προβλέπουν εμπλοκή των μηχανικών δεν περιλαμβάνουν αποκλεισμούς για μας!

Η ΕΕΤΕΜ κατέθεσε έγκαιρα τις θέσεις της επί του νομοσχεδίου και με τοποθέτηση της στην αρμόδια Διαρκή Επιτροπή της Βουλής, αλλά και με τροπολογίες προς τους Βουλευτές κατά την διάρκεια συζήτησης του στην Ολομέλεια.

Από το σύνολο των παρεμβάσεων μας, έγιναν αποδεκτές :

- Η συμμετοχή εκπροσώπων της Ένωσης στα ΣΧΟΑΠ (πρώην ΣΧΟΠ)
- Η αρμοδιότητα πειθαρχικού ελέγχου της ΕΕΤΕΜ επί των πτυχιούχων μηχανικών ΤΕΙ
- Η απλοποίηση της ηλεκτρονικής διαδικασίας τακτοποίησης Αθαιρέτων
- Η χρήση και της αεροφωτογράφισης για την ενημέρωση της σχετικής βάσης δεδομένων για τον έλεγχο των αυθαιρέτων
- Η δυνατότητα εξόφλησης των προστίμων σε πολλές δόσεις κ.λ.π.

Στις επόμενες μέρες θα κατατεθεί προς συζήτηση στην Βουλή το νομοσχέδιο για τις Άδειες Δόμησης επί του οποίου ήδη έχουν κατατεθεί οι σχετικές παρατηρήσεις της ΕΕΤΕΜ στο στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης .

Το εν λόγω νομοσχέδιο περιλαμβάνει ορισμένες αρνητικές διατάξεις για τους πτυχιούχους μηχανικούς, πράγμα που δεν μας εκπλήσσει αφού έχει συνταθεί από τα γνωστά μεγαλοστελέχη του ΥΠΕΚΑ, μέλη της γνωστής συντεχνίας.

Η ΕΕΤΕΜ παραμένει σε ετοιμότητα και όταν δοθεί στη δημοσιότητα το νομοσχέδιο που θα κατατεθεί στην Βουλή θα παρέμβει προκειμένου να διασφαλίσει τα επαγγελματικά και επιστημονικά συμφέροντα των μελών της.